

第三批寻亲成功济南战役无名烈士立碑仪式在济南举行

## 21名海阳籍烈士英雄山上立丰碑



本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 包刚光 摄影报道)为缅怀先烈,传承红色基因,9月24日,111名第三批寻亲成功济南战役烈士立碑仪式在济南革命烈士陵园英雄广场隆重举行。其中,又有21名我市海阳籍无名烈士英雄在山上立丰碑,烈士英名从此昭于世人。

76年前,20000多名解放军战士血染泉城,5000多名烈士长眠于泉城,用鲜血和生命谱写了人民解放的英雄之歌。由于当年大举转战,战事匆忙,有的烈士只能捧土为墓、削木为碑,有的甚至连姓名都无从考证,因此他们之中很多人成为了无名烈士。

济南英雄山革命烈士陵园和历城革命烈士陵园,是本次寻亲成功无名烈士的安息之地。来自海阳市辛安镇草泊村的由月亭、郭城镇港里村的姜吉琴、徐家店镇前槐山村的姜忠良、盘石

店镇盘石店村的王维法、辛安镇大山村的张维卿、留格庄镇日照庄村的辛洪仁、小纪镇石马村的王忠杰、发城镇东坊坞村的姜公商安葬在济南英雄山革命烈士陵园;辛安镇黄埠崖村的张殿胜、郭城镇马家沟村的马寿金、凤凰公社(街道)西大滩大队(村)的徐明哲、发城镇铁口村的张瑞民、留格庄镇后望海村的吕锡章、留格庄镇江家村的江学田、留格庄镇江家村的江志信、行村镇周家庄村的周克吉、东村街道垛兰村的邢忠全、徐家店镇蒿夼村的王俊留、留格庄镇梁家村的王永竹、小纪镇老虎山村的孙宝朱、留格庄镇院下村的李焕文安葬在历城革命烈士陵园。他们牺牲时,平均年龄只有20多岁,有的烈士牺牲时不知道自己已经有儿子了,76年生死两隔;有的泣别母亲上战场后,再也没有回到家乡……

“父亲牺牲的时候,还不知道有我的

存在。父亲1947年参加革命,1948年9月牺牲,我是1948年8月出生的。”烈士由月亭的儿子、今年76岁高龄的由兆松哽咽地说道,这些年,他曾多次奔赴济南寻找父亲的安葬地,却一直没能如愿。

“爸爸,76年了,我终于找到您了,感谢党和政府,感谢两地退役军人事务局,以后每年都要来看望祭奠您。您放心,我会以您为榜样,把孩子们教育好……”

由兆松流着泪说。按照老家习俗,特地带来了海阳大饽饽和酒祭奠父亲,说罢,老人行跪拜礼祭拜烈士,随后将一面锦旗赠送给了济南退役军人事务局。

“大爷我们终于找到您了,您的牺牲是我们全家人的骄傲,明天就把画像带到奶奶坟前让她看看,告诉她我们找到您了,让她安心……”烈士姜吉琴的侄子姜庆森哭着说道。奶奶一共有4个儿子,3人参军了,姜吉琴烈士是排行老大,同行的姜吉美是三大爷,爸爸排行

老四和二大爷都当过兵,他父亲活着的时候一直在找大爷的安葬地,父亲去世也20多年了,他这次来也是完成父亲遗愿的。

山河不会忘记英雄的壮举,历史永远铭记他们伟大的功勋。76年来,党和国家始终牵挂着烈士们,为烈士树名、让烈士回家是泉城人民和烈士亲属的殷切期盼。

2021年起,济南市退役军人事务局创新运用DNA新型技术在全国多个省市地区开展为济南战役无名烈士寻亲工作,截至目前,已经成功为214位无名烈士找回了名字,找到了家。其中,济南海阳两地退役军人事务局联手,共为雷乡海阳32名无名烈士找到了亲人、找到了家。占比如此之高,不仅是雷乡海阳优秀的革命传统的体现,更是对雷乡海阳人民刻在骨子里红色基因的有力诠释。

战“痘”有道  
专家免费义诊

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 栾秀玲)9月19—26日,是我国每年一次的“中国痤疮周”。22日下午,烟台市医院东院皮肤科负责人马海丽带领团队举办了一场义诊活动,为现场患者提供了痤疮治疗与预防方面的咨询和解答,并从合理用药、健康生活方式、疾病预防、科学护肤等多个角度给予了科学指导。

“痤疮的形成,跟生活习惯、饮食、熬夜和卸妆都有很大的关系。很多患者都会问我,使用卸妆水不是为了让皮肤更干净吗?其实这是错误的。”马海丽说,使用卸妆水,是一种过度的清洁方式,我们皮肤的角质层会有一个自然的脱落过程,但是长期使用卸妆水,却会导致角质层被提前“扒掉”,让这种不健康的皮肤去承受风吹日晒,会导致形成敏感肌,最后的结果就是造成了一个比较严重的恶性循环。”

马海丽表示,国家为什么会设立一个“中国痤疮周”,就是因为这个疾病太高发、太普遍,严重的甚至会引起毁容性皮肤病。“很多市民都有误区,就是脸上长了痤疮,只要自己擦药就行。实际上,每个个体不同,痤疮的类型、程度也不同,如果处理不当,不仅恢复不了美丽容颜,还会雪上加霜。所以及时到我们正规医院的皮肤科进行病情评估,寻求合适的处理方案才是最正确的选择。”另外,现在网上对于医美的各种信息也是铺天盖地,但是真假真假,市民们很难辨别,所以更需要公立医院来引导正确的护肤理念。

当日下午,记者在旁观察2小时发现,来就诊的市民主要以青少年为主,其中90%都戴着口罩,有的甚至还戴着帽子,把自己的面部捂得严严实实。“我们在门诊上经常遇到捂得严严实实、不敢见人的青少年,就是因为面部的皮肤问题,对他们的心理也造成了很大的影响,所以引导正确的护肤和治疗非常关键。”马海丽说。

移风易俗入民心  
文明新风拂面来

龙口市以实际行动破旧立新

## 深化移风易俗 倡树文明新风

近日,“深化移风易俗 倡树文明新风”2024年龙口市移风易俗主题宣传教育月活动暨小戏小剧专场演出顺利举行,活动中关于高额彩礼、生态殡葬、喜事新办等话题引起了观众强烈共鸣。

“这样小戏小剧非常好,将移风易俗理念融入文化活动中,在娱乐中不知不觉地就接受到教育,提升了素养。”龙口市民王大强表示。今年以来,龙口市持续推进移风易俗工作,以实际行动破旧立新,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

借文明实践之力  
破移风易俗之冰

“移风易俗,到底指的是什么……”在龙口市开发区(龙港街道)龙东社区文明实践站,志愿者向孩子和家长们耐心讲解了移风易俗的好处,孩子们用画笔把一幅幅移风易俗场景呈现在画布上。

龙口市将新时代文明实践作为深化移风易俗的有力载体,依托各级新时代文明实践阵地,广泛开展移风易俗主题宣传教育活动。9月以来,已推出40个特色文明实践项目,形成移风易俗主题活动“菜单”并面向社会发布,引导群众广泛参与。同时,创新活动形式,丰富活

动内容、拓展活动载体,通过线上线下开展问卷调查、宣讲比赛、文艺展演等,将移风易俗向村社一线和群众集聚区域延伸,让移风易俗潜移默化融入群众。

殡葬改革“小切口”  
撬动移风易俗大文明

日前,家住龙口市七甲镇的谢先生为去世母亲选择了海葬这一新型生态安葬方式,引起了群众广泛关注。“海葬既环保又能让亲人与大海相伴,确实是个好选择。”谢先生表示。市民丧葬理念的变化,体现了龙口市推行殡葬改革、深化移风易俗的工作成果。

龙口市积极倡导丧事简办,实施惠民殡葬、推进殡葬设施建设、加强殡葬服务机构管理,先后出台了《龙口市丧事简办补助办法》《龙口市基本殡葬惠民政策实施办法》等政策,遏制大操大办、薄养厚葬等陈规陋习,并联合市场监管、公安等部门规范完善定价制度、车辆审批、公墓管理等问题,多措并举在群众“身后事”上少花钱、不花钱、花明白钱。如今,在龙口市殡仪馆,事主如不选择除基本殡葬服务项目以外的服务情况下,可实现“零支出”。目前,龙口市丧事简办奖补率已超过80%,累计奖

补超17894例,累计奖补资金近1805万元,为群众节省资金2亿元以上,大大减轻了群众负担。

激活群众自治  
助推移风易俗

“提倡新事新办,破除陈规陋习……”在龙口市黄山馆镇新时代文明实践所,宣讲员耐心地向党员干部及群众讲解村规民约的每一条细则,并鼓励大家积极参与到村规民约的制定和修改中,争做文明新风的倡导者和践行者。

基层群众是移风易俗工作的主体。龙口市不断加强红白理事会队伍建设,坚持政府主导和群众自治相结合,提出婚事新办“六提倡六反对”,丧事简办“八提倡八反对”,为红白事办理提供依据。同时,把村规民约作为农村移风易俗工作的重要内容,按程序召开村民会议或村民代表会议,将攀比大操大办等陋习与移风易俗进行讨论对比,促使群众转变观念,摒弃陋习。

龙口市还把移风易俗等行为纳入美德信用积分条例,对参与移风易俗活动的群众给予加分,反之进行减分,引导群众自觉践行文明新风。“村民在婚丧嫁娶等事宜中若能做到新办简办,不盲目攀比、铺张浪费,就可获得相应的美德信用积分。”诸由观镇西河阳村党支部书记宋广东介绍说。

YMG全媒体记者 王军华  
通讯员 胡健 慕子涵



## 从“学习强国”中汲取养分

“学而时习之,不亦说乎?”2019年初,与“学习强国”App初相遇,发现它功能强大、内容丰富、思想先进,内容紧扣时代脉搏,便被它深深地吸引了。如今,每天打开“学习强国”已经成为了我的生活习惯。

五年半的“学习强国”陪伴,让我的学习和生活丰富多彩。有时在丰富史料中追忆过去的峥嵘,感慨白云苍狗;有时在“百灵”视频频道中饱览祖国山河云卷云舒,勾勒盛世美景;有时在“春江潮水连海平,海上明月共潮生”的古典诗词中坚定文化自信。

我的孩子今年上初中,他从小学一年级就在“学习强国”学习平台上听故事、听儿歌,后来又听知识,听英语,如今又坚持学习古诗词和传统文化。我带他在唐诗宋词中娓娓行过,抚过秦时明月,踏过汉时边关;他陪我学习要闻思想、聚焦科技前沿,传播中国文化,了解世界变局。“学习强国”不仅给我和孩子之间搭建了亲子桥梁,也让孩子清醒地认识到时代赋予青少年的光荣使命,就是要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强作为中国人的志气、骨气、底气,不负时代、不负韶华、不负党和人民的殷切期望。

纸上来得终觉浅,绝知此事要躬行。作为烟台汽车工程职业学院的青年教师,我会以学为要,不断从“学习强国”中汲取养分、不断为实干强国“加油”,用勤恳钻研的作风“深耕细作走东西”,用开拓创新的精神“不待扬鞭自奋蹄”,走好强国路、谱写幸福曲!(林磊)



驾驶员勇护乘客

## 暖心之举获赠锦旗

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)记者昨日从烟台公交集团获悉,308路驾驶员苏旭在车厢内见义勇为,事后获得了市民乘客送来的感谢锦旗。

据悉,9月14日,苏旭驾驶公交车行驶至马利酵母站时,一位形迹可疑的男乘客上了车,该名乘客当时就引起了苏旭的留意。车辆行至卫城润景站点时,一名老人领着孙子和孙女上了车,祖孙三人经过那名可疑男乘客身旁时,男乘客突然伸腿踢了孩子们一脚,吓得孩子们哇哇大哭,老人也急忙上前理论。听到车内传来的吵闹声,苏旭立即靠边停车,并来到男乘客面前。见该男乘客还欲对祖孙三人动手,苏旭大喝一声震慑住了对方,在征询老人意见后,苏旭选择了报警。

经警察确认后,该名男乘客患有精神疾病。9月22日,市民尹先生来到北极星场站调度室,向308路驾驶员苏旭送上一面写有“人民公交为人民,热心助人好司机”的锦旗,感谢他在紧急时刻及时出手,救助了自己的孩子。

危急病人送医遇晚高峰拥堵

## 高速交警接力护送

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 姜浩)近日,烟台高速交警栖霞大队民警在下班晚高峰期间开辟绿色通道,争分夺秒地将病人送至医院,受到了家属们的一致好评。

9月18日18时36分,烟台高速交警栖霞大队指挥室接到栖霞市公安局交警大队民警电话称,一辆载有危急病人的车辆正在栖霞交警的护送下,前往烟台市毓璜顶医院进行救治。因不熟悉烟台市区路况,急需高速交警协助接力护送就医车辆,目前即将到达栖霞北收费站。

大队民警接到警情后,第一时间前往指定位置等候接应。18时40分许,现场民警与交警大队进行交接,随即拉响警笛,驾驶警车为求助车辆开道,并通过车载喊话器提醒周边车辆注意避让。警车和求助车一前一后在车流中快速通行,一条绿色通道就此开启。

19时13分许,在确保安全的前提下,平时1小时的路程,只花了33分钟就到达了医院,为患者赢得了宝贵的救治时间。到达医院后,民警又赶忙寻找病床和联系医护人员,协助家属将患者送进急诊室接受治疗。看到老人得到及时救治后,家属悬着的心终于放下,对交警的及时帮助表示衷心感谢。

八旬老人离家走失

## 警民携手5小时找回

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 王宁)近日,栖霞一名八旬老人走失,情况危急。栖霞警方联合民间救援组织“帮把手”,历经5小时的搜寻,在当日晚上8点多终于找到了老人。

“喂,派出所吗?我87岁的老父亲上午离家后找不到了,快帮帮我们……”9月14日15时许,蛇窝泊派出所接到村民刘先生报警求助。接警后,民警立即调取周边监控进行分析研判,发现老人离家后向村外一片林地走去。此区域树木杂草丛生,树林内地形错综复杂,民警立即请求刑侦大队安排警犬协助搜寻,同时联系“帮把手”公益组织共同查找。

“来,嗅一下……”随着训导员的一声令下,警犬“子弹”迅速进入工作状态,开始搜寻。同时,为尽快找到老人,搜救队伍兵分多路,沿着山间小路搜寻。紧张寻找5小时后,手电筒照亮了黑夜,杂草丛生的泥地里传来了救援人员激动的声音。原来在一条排水渠旁边的泥地里,发现老人躺在地上,浑身瘫软无力。大家共同将老人搀扶起来,所幸老人只是身体虚弱并无大碍。见到父亲平安归来,刘先生泪流而出。



垃圾分类

绿色环保

